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ВСТУП

Актуальність дослідження. Облік і аудит основних засобів на підприємстві займає одне з важливих місць, визначає масштаби і напрямки розвитку, стратегічні можливості діяльності підприємства, а їх ефективне використання впливає на результати виробництва, тобто в кінцевому підсумку на фінансовий результат. 
Для чіткого розуміння економічних процесів, в тому числі формування та відтворення основних засобів виникає необхідність в дослідженні методики обліку та аудиту основних засобів, що дозволить оцінити роботу підприємства і дати рекомендації щодо вдосконалення його діяльності.
Актуальність дослідження також обумовлюється і тим, що результати обліку та аудиту основних засобів підприємства  є підставою для прийняття відповідних управлінських рішень керівництва підприємства, які можуть бути направлені на досягнення поставлених перед підприємством  цілей. 
Зазначимо, що вагомий внесок у дослідження та розвиток бухгалтерського обліку та аудиту основних засобів зробили такі вітчизняні вчені, як: М. Білуха, М. Білик, Ф. Бутинець, О. Гамова, В. Гавриленко, С. Голов, Л. Городянська, А. Герасимович, Н. Дорош, О. Жарікова, С. Кафка В. Казмирчук, Л. Кіндрацька, Д. Костюка, Л. Мікрюкова, Л. Нападовська, Г. Накшерска, А. Озеран, О. Петрик, Т. Писаревська, О. Подолянчук, В. Рудницький, Я. Савченко, В. Сопко, Н. Ткаченко, В. Усач, Г. Чумаченко, та інші. Крім цього,  багато уваги питанням обліку та аудиту основних засобів приділяли зарубіжні вчені, такі як: А. І. Алексєєва, Н. A. Корольова, Я. В. Соколов, Ю. Н. Талалаева, П. В. Смекалов, В.Ф. Палій та ін.
Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є дослідження особливостей обліку та аудиту основних засобів підприємства. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 
– розглянути наукові основи обліку та аудиту основних засобів на підприємстві;
– дослідити економічний зміст та завдання обліку та аудиту основних засобів на сучасному підприємстві;
– надати організаційно-економічну характеристику ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель»;
– розглянути первинний облік надходження та вибуття основних засобів; 
– проаналізувати аналітичний та синтетичний облік основних засобів на підприємстві; 
– дослідити  напрями удосконалення обліку основних засобів ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» ;
– розкрити методику аудиту основних засобів на підприємстві;
– скласти робочі документи з аудиту основних засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель»;
– скласти аудиторський висновок про окрему позицію фінансової звітності обліку основних засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель».
Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є основні засоби як об’єкт обліку та аудиту. Предметом дослідження є методика обліку та аудиту основних засобів підприємства.
В процесі дослідження було використано різні методи, серед яких метод порівняння застосовано для з’ясування позицій різних авторів щодо поняття основних засобів, завдань їх обліку та аудиту. Монографічний метод використано для аналізу літератури щодо обліку та аудиту основних засобів підприємства. Методи аналізу та синтезу було застосовано щодо дослідження фінансово-економічної характеристики підприємства. Системний метод було застосовано для дослідження системи первинних документів та синтетичного та аналітичного обліку  основних засобів. Методи індукції та дедукції було використано для визначення напрямів удосконалення обліку основних засобів, складання робочих документів та аудиторського висновку.  Методи наукової абстракції та узагальнення було використано для формулювання висновків дослідження. 
Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів з відповідними підрозділами, висновків та списку використаної літератури. 
В першому розділі досліджено теоретичні основи обліку та аудиту основних засобів на підприємстві, зокрема увага акцентувалася на наукових основах обліку та аудиту основних засобів, їх економічний зміст, завданнях обліку та аудиту. Надано організаційно-економічну характеристику ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель».
Другий розділ дослідження присвячений сучасному стану обліку основних засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». Зокрема визначено особливості первинного обліку надходження та вибуття основних засобів, їх аналітичний та синтетичний облік та напрями удосконалення. 
В третьому розділі досліджено аудит основних засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель», у тому числі методику аудиту основних засобів на підприємстві, розглянуто робочі документи з аудиту основних засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» та аудиторський висновок про окрему позицію фінансової звітності обліку основних засобів.
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Виходячи з викладених у дипломній роботі теоретичних положень, на основі аналізу практики і спеціальної літератури щодо стану обліку та аудиту основних засобів,  зроблено наступні висновки:
1. Господарська діяльність господарства відбувається за участю засобів праці, тобто необоротних активів. До необоротних активів відносяться: основні засоби, інші необоротні матеріальні активи, нематеріальні активи, довгострокові фінансові інвестиції, довгострокова дебіторська заборгованість тощо. Основні засоби займають значну питому вагу в необоротних активах будь-якого підприємства, саме за допомогою таких засобів людина впливає на предмети праці з метою перетворення вхідних матеріальних ресурсів у готовий продукт. 
2. Основні засоби підприємства – один із основних об’єктів бухгалтерського обліку. Завданням обліку основних засобів є: контроль за збереженням та ефективним використанням об’єктів; правильне й своєчасне оформлення і відображення руху від однієї матеріальної особи до іншої та вибуття об’єктів; показ наявних цінностей відповідно до прийнятої класифікації; своєчасне відображення зносу (амортизації) об’єктів і витрат на їхній ремонт та реконструкцію; точне визначення результатів від ліквідації основних засобів. За результатами обліку засобів можна також визначити ефективність їх використання в товаристві. 
3. ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» спеціалізується на виробництві кабелів зв'язку різного виду. Підприємство прибуткове, розширює географію функціонування, має мобільну структуру активів (необоротні активи складають 42%, оборотні – 58%), але серед джерел фінансування активів переважає позиковий капітал, що може негативно відобразитися на діяльності товариства у перспективі. Більшість розрахованих показників (наприклад, ліквідності, автономності) нижчі за нормативні. Однак, у зв’язку з тим, що підприємство має гарну репутацію, постійних клієнтів та ринки збуту у нього виникає дебіторська заборгованість, яка знижує значення розрахованих показників.
Бухгалтерський облік на ПАТ «ОКЗ «Одескабель» ведеться централізовано. Відповідна служба очолюється головним бухгалтером. Організаційна структура бухгалтерської служби характеризується лінійним типом. На ПАТ «ОКЗ «Одескабель» застосовується автоматизована форма обліку бухгалтерського обліку, для чого застосовується автоматизована система «Триплан».
4. Облік основних засобів на ПАТ «ОКЗ «Одескабель» передбачає набір операцій, пов’язаних з первинним документуванням операцій з надходження, внутрішнього переміщення або їх вибуття. Товариство використовує первинні документи, що затверджені державними органами для ведення первинного обліку основних засобів. 
5. На ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» здійснюється узагальнення інформації про основні засоби на  таких синтетичних рахунках, як 15 «Капітальні інвестиції» та  10 «Основні засоби». На першому обліковуються витрати на придбання або створення матеріальних і нематеріальних необоротних активів, на другому здійснюється облік та узагальнення інформації про наявність, рух, вибуття  об'єктів основних засобів. Аналітичний облік основних засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» ведеться відповідно за інвентарними об’єктами та видами основних засобів, об'єктами капітальних вкладень окремо. Багато уваги на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» надається амортизації, нарахування якої відбувається протягом строку корисного використання об'єкта. Переважно використовується прямолінійний метод амортизації. Синтетичний облік нарахування амортизації ведеться на рахунку 13, аналітичний – за інвентарними об’єктами основних засобів. Важливе значення для обліку основних засобів має відображення витрат на їх ремонт. Найчастіше для ремонту використовується господарський спосіб. При цьому витрати відображаються за дебетом рахунків витрат виробництва в кореспонденції з кредитом відповідних рахунків. 
Аналітичний облік ведеться у розрізі груп основних засобів і відповідає діючому Плану рахунків бухгалтерського обліку.
6. Одним із важливих шляхів удосконалення обліку основних засобів у є повна його комп’ютеризація. Використання ЕОМ в обліку основних засобів викликано необхідністю оперативного одержання відомостей про їх рух, своєчасного та правильного розрахунку сум амортизації, визначення зносу у відповідності до встановлених норм тощо. 
Програма «Триплан», що використовується на підприємстві має деякі недоліки. Головним з них є відсутність можливості інтегруватися з іншими програмними засобами, що знижує мобільність обробки даних, що надійшли від інших компаній та збільшує час на їх обробку. Нами пропонується замінити існуючу програму на «1С: Бухгалтерія 2.0».
Вона є однією із найпоширеніших програм є «1С: Бухгалтерія 2.0», впровадження якої забезпечить оперативний, точний облік, охопить всю виробничу і фінансово-господарську діяльність товариства. В сучасних умовах ця програма відповідає вимогам бухгалтерів не в повній мірі, але вона вдосконалюється, змінюється, з’являються її нові версії.
7. Необхідність аудиторської перевірки зумовлюється тим, що найбільш достовірним джерелом інформації про господарську діяльність підприємства є дані бухгалтерського обліку і звітності. Аудит основних засобів є частиною загального аудиту підприємства. 
Таким чином, перед аудитом стоять наступні задачі: зміцнення законності та правопорядку, державної та фінансової дисципліни; забезпечення збереження власності, яка належить підприємству; досягнення цільового, економного та раціонального використання всіх засобів, які знаходяться у розпорядженні підприємства; виявлення та використання резервів росту та підвищення ефективності виробництва; виявлення шляхів удосконалення роботи суб’єктів господарювання, та інші.
Можна зробити висновок, що аудит основних засобів дуже складний процес, а з огляду на постійні зміни в нормативних актах стосовно їх амортизації, класифікації тощо це ще й дуже важлива частина в загальному аудиті підприємства, так як може значно впливати на його кінцеві результати.
8. Під час проведення аудиту стану та обліку основних засобів аудитором використано різноманітні робочі документи, в яких ним досліджувалися різні аспекти, зокрема оприбуткування, переоцінка, поліпшення, нарахування та відображення амортизації тощо. Зазначені робочі документи не виявили перекручень, неточностей або виправлень в первинній інформації, журналі-ордері та Головній книзі, що свідчить про виконання посадових інструкцій матеріально-відповідальними особами та дотримання норм законодавства.
9. Під час формування аудиторського висновку аудитор вказав на відсутність можливості бути присутнім на проведенні інвентаризації основних засобів. Відповідно висновок був наданий умовно-позитивний висновок. В цілому відображення в фінансовій звітності даних про стан та рух основних засобів, їх знос у ф. 1 «Баланс» та 5 «Примітки до річної фінансової звітності» відповідає дійсному стану речей.
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